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ATA 012/14 
                       Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima segunda SESSÃO 
ORDINÁRIA, da segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da 
Silva Ambos e os Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier 
Lombardi, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo 
Semensatto de Lima e Tiago Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando os 
vereadores, os servidores: Cesar Carvalho Ambrosio, Dalvana dos Passos Garcia, Ionice 
da Silva Cegaspini, Norberto Fontana Ferri e Solange Semensatto Amengual. Havendo 
quórum, o Presidente Nercio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. A 
ATA 011/14, previamente disponibilizada aos edis, foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DE TERCEIROS: 
Convite para Baile do Grupo da Melhor Idade Baronense. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO- 
Of. N° 01/14- Enviando proposições aprovadas em sessão passada; of. Leg. N° 015/14- 
Enviando Projeto de Lei n° 014/14 aprovado em sessão passada. No período do  GRANDE 
EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna: VEREADOR TIAGO- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Parabenizou Lebrão, que estava presente, por ter sido eleito o novo 
Presidente da Associação Linha Amália, desejando-lhe sucesso. Cumprimentou o Senhor 
Henrique, que veio os convidar para o Baile do Grupo da Melhor Idade, expondo que os 
vereadores estariam sempre dispostos a ajudar este grupo. Parabenizou a comunidade do 
Cerro dos Abreus que realizou uma festa no domingo, se fez presente, estava tudo muito 
bem organizado. Pediu desculpas por não poder comparecido audiência pública da saúde. 
Reforçou o convite para os Jogos Comunitários Rurais que ocorreriam no sábado na 
Associação Dona Francisca. Usou a tribuna: VEREADOR ELOMAR- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Desejou Feliz Páscoa a todos os 
baronenses. Declarou saber que é uma data simbólica tão importante e que, normalmente, 
as famílias se reúnem para comemorá-la juntos, o que é bonito, pois ainda existe essa 
união em família. Lamentou o acidente ocorrido na semana anterior, que envolveu um 
veículo e uma moto, que, infelizemente, ocasionou um prejuízo material e humano àqueles 
que se envolveram, Darlan e Sabrina, relatando que tiveram ferimentos bastante graves. 
Todavia, já tinha a notícia de que já se encontravam em melhores condições. Referiu que 
havia sido informado que Darlan fez cirurgia nas duas pernas e tem notícias que passou 
bem e, possivelmente, em seguida, ambos já estariam de alta, se recuperando em suas 
casas. Destacou que isso tranqüiliza os amigos e família, visto que é importantíssimo estar 
próximo destes. Frisou que sabe que o hospital não é um lugar muito agradável, porém, 
algumas vezes, se tem que enfrentar a situação. Comentou em relação a sua ida a Porto 
Alegre, juntamente com o Presidente Nercio, Vereadora Laureni e também o Senhor 
Joelson Fontanta que fazia um trabalho no Cerro dos Abreus, que se colocou à disposição 
e se interessou. Agradeceu ao Presidente da Casa por ter atendido seu pedido na 
segunda-feira que passou, para que fosse convidado o representante da rádio e também 
pelo Presidente disponibilizar a condição de irem a essa reunião que foi de extrema 
importância. Relatou que, infelizmente, não compareceu o representante do Ministério das 
Telecomunicações que ficou de vir. Contudo, estiveram com o representante da 
Federacom, Senhor Pacheco, que é uma pessoa que está há mais de vinte anos ligada a 
esse trabalho das rádios comunitárias. Expôs que é uma pessoa que tem um grande 
conhecimento nesta área, fez grandes explanações sobre o tema. Relatou que tiveram 
também a representante do Tribunal de Contas do Estado (TCE) Fernanda, que trouxe 
uma grande contribuição nessa reunião, relacionando as leis que beneficiam as rádios 
comunitárias, que regem os instrumentos destas e que determinam as regras. Discorreu 
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que também o TCE já tem se manifestado no caso de algumas rádios comunitárias e, 
segundo ela, estão fazendo uma análise sobre certas situações; as quais já foram 
questionadas por alguns municípios e que, em breve, teriam explicação sobre alguns fatos 
que geram dúvida com relação a essas pessoas que, muitas vezes, estão nessa luta das 
rádios comunitárias. Expressou que, pelo que puderam perceber, há uma formalidade 
legal, e uma condição de as rádios comunitárias trabalharem nos municípios e que são 
amparadas pela lei. Frisou que basta só iniciar o trabalho de documentação regulamentada 
e bem feita, e quando liberado pelo Munistério das Telecomunicações e pela Agência 
Nacional de Telecomunicações (Anatel), que poderão desempenhar um bom 
funcionamento dentro do Município. Destacou que tomaram conhecimento que os órgãos 
públicos tanto Executivo como Legislativo também têm condições de terem participações 
nas rádios comunitárias, bem como podem criar por meio de mecanismos legais, condições 
de apoiar as rádios e incentivar em relação à questão financeira. Frisou que as rádios 
podem dar uma contrapartida aos órgãos públicos, com o seu trabalho, com a sua função. 
Enfatizou que pôde perceber que há condições de no Município de Barão do Triunfo ter 
uma rádio ou até duas. Espera que, no momento certo, como estava o Joelson, uma 
pessoa interessada, que já trabalhou bastante nessa área, tem um grande conhecimento; 
que brevemente, incentivem a criação de uma rádio, fazendo a documentação legal que é 
necessária para que seja executado um bom trabalho. Considera que agora tem que 
esperar e já foi um grande passou terem ido à referida reunião, visto que já abriu um canal, 
juntamente com a Aracon; a qual, em breve, estará passando mais algumas orientações. 
Salientou que o Poder Executivo e o Legislativo poderão auxiliar nesse trabalho de criação 
de uma rádio comunitária legalizada. Espera que seja uma rádio que realmente possa 
trabalhar de forma legal, posto que sabem que trabalhar na ilegalidade, sem documentação 
correta não adianta, pois em pouco tempo gera um grande problema aos envolvidos. Por 
fim, agradeceu à presidência da Casa por ter lhes concedido a oportunidade de irem a essa 
reunião que foi de grande valia. Usou a tribuna: VEREADOR ILO- Saudou o Presidente, 
Vereadores e os demais presentes. Lamentou o acidente ocorrido na semana anterior, 
eram pessoas muito conhecidas suas, foi uma surpresa, Darlan e Sabrina que é sua 
afilhiada, não teve tempo de fazer uma visita, mas esperava poder visitá-los e que se 
recuperassem o mais breve possível. Pediu ao Executivo que desse algum suporte a essas 
famílias em transporte, estão precisando de doadores de sangue, são de famílias pobres, 
que dê transporte no que for preciso, pois sabe que terão que ir várias pessoas para doar 
sangue. Afirmou que são pessoas que não têm carro, não têm como ir. Esperava que o 
Executivo tomasse providências nesse sentido. Deixou dito a Lebrão que no dia anterior 
teve várias reclamações do trecho citado, sobretudo, os vereadores da região sabem da 
situação. Relatou que já tiveram um pedido do Vereador Nercio, no ano anterior houve um 
pedido dele, Vereador Ilo. Parecia-lhe que não poderia ser má-vontade do Executivo, mas 
pelo tempo que se encontra a região no mesmo estado, parece-lhe até que é. Relatou que, 
no presente dia, passou nessa estrada novamente, e lhe disseram que uma máquina da 
associação tapou um buraco da estrada que estava desviada mais de dez metros, fizeram 
algo para poder tirar a casca do mato. Contudo, queria reforçar seu pedido, pois recebeu 
várias reclamações dessa estrada, sendo uma das pessoas José Carlos Gimenes, que só 
a cavalo para ir à casa dele, visto que acredita que carro e moto não têm mais condições 
de tráfego. Pediu encarecidamente ao Executivo que esse maior atenção a esse trecho que 
é tão próximo. Colocou que lhe parece que não é posível que essa comunidade pague 
tanto, uma vez que há quatro vereadores bem próximos da região. Expôs que tem falado 
várias vezes que quase sente vergonha de ser vereador, com quatro ou cinco vereadores 
próximos a um reduto tão pequeno e o Executivo não toma o mínimo de providências 
nessa região. Esperava que o Executivo tomasse providências o mais breve possível, pois 
no dia anterior quase foi atropelado por alguns. Comentou que iria falar na tribuna 
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novamente e se tivesse que fazer um mutirão e ir à Prefeitura era o primeiro parceiro. 
Deixou dito a Lebrão que se precisasse fazer um mutirão e ir ao Executivo iria, ao menos 
para saber porque essa região se encontra nesse abandono. Usou a tribuna: 
VEREADORA LAURENI- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes, em 
especial, o Senhor Henrique e sua esposa Vânia, que são pessoas pelas quais deve muito 
respeito pelo trabalho que estão fazendo pelo Grupo da Melhor Idade Baronense. 
Comentou que Maria e ela eram associadas, o Vereador Ilo é participante. Contudo, 
destacava Henrique e Vânia, haja vista a grande força de vontade destes. Expressou que 
gostam de fazer um trabalho sério digno, com muito respeito e é isso que estava levando o 
grupo para frente, pelas pessoas que são. Frisou que o Senhor Henrique não media 
esforços e, por vezes, tinha muitas despesas em correr pelo grupo e pelos idosos do 
Município. Considera que o apoio que dá é pouco. Mas desejava que Deus desse muita 
saúde para que fizessem o que eles fazem. Agradeceu à família deste senhor que também 
sempre ajuda nos eventos. Agradeceu aos servidores da Casa pelo resumo dos trabalhos 
do ano de 2013, que, no presente dia, entregaram a cada um dos vereadores. Relatou que 
receberam este documento com todas as reuniões, todas as saídas, com todos projetos e 
proposições, um trabalho com fotos, lindíssimo, encadernado. Considera que é um trabalho 
especial que os servidores têm na Casa com os vereadores, são dignos de receber os 
parabéns, são ótimos funcionários; pois não medem esforços, não deixam para depois. 
Expressou que é um trabalho muito bonito relatará tudo que foi feito pela Casa em 2013. 
Declarou que são vereadores felizes por que têm tudo, têm pessoas que lhes alcançam 
tudo nas mãos. Considera que a Câmara de Vereadores de Barão do Trunfo, tem grande 
destaque quanto ao atendimento dos funcionários. Comentou que foram à audiência 
pública sobre as rádios comunitárias, tendo participado juntamente com o Presidente 
Nercio, Vereador Elomar e o Senhor Joeson Vandamme. Destacou que foi uma audiência 
de grande importância, veio bem incentivada de lá, devido ao que ouviram. Declarou que 
houve a participação de muitos municípios como representantes das rádios comunitárias 
que estavam na audiência para pedir ajuda. Relatou que, na ocasião, se fez presente a 
Doutora Fernanda Nunes, que é uma Consultora do TCE, quando expôs muitos requisitos 
para que se conseguisse trazer uma rádio comunitária para o Município, explicando tudo de 
acordo com os meios legais. Destacou que o TCE está fazendo um estudo e dará um 
parecer sobre as rádios comunitárias, por isso haveria um novo encontro. Considerou 
Doutora Fernanda uma pessoa muito aberta e disposta e responder qualquer pergunta. 
Acredita que a reunião foi de grande importância e já têm uma luz no caminho para que 
haja uma rádio comunitária em Barão do Triunfo, pois já houve muita luta e não foi 
permitido. Todavia, não desisitirão, buscarão, visto que foi de suma importância o que 
ouviram na referida audiência no presente dia. Considera que serviu de incentivo para os 
trabalhos continuarem. Estava presente o representante da Federacon e o Deputado Miki 
Breier, que foi quem lhes convidou, estando também presente o Senhor Lauro Pacheco 
que coordenou os trabalhos juntamente com a Doutora Fernanda, sendo que esta deixou 
até seu número de telefone para entrarem em contato relativo a qualquer dúvida que 
tivessem. Declarou que a audiência realmente foi pública, com muitas perguntas que 
sanaram muitas dúvidas. Parabenizou Milton, vulgo Lebrão, que assumiu a presidência da 
Associação da Linha Amália. Esperava que fizesse um bom trabalho, dizendo-lhe que no 
que precisasse dos vereadores estariam dispostos ajudá-lo, haja vista a importância das 
associações. Lembrou que haveria os Jogos Comunitários Rurais, na Linha Dona 
Franscisca. Parabenizou-os, pois considera muito bonito quando se vê uma associação 
que é integrada, organizada, apoiada por todos os associados, julga que dessa maneira só 
tem a progredir. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes, em especial, ao Senhor Henrique, como 
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Presidente do Grupo da Melhor Idade. Expôs que sempre comenta que quando se fala na 
pessoa do Senhor Henrique tem um respeito especial. Destacou que este é uma pessoa 
especial, enfrentou vários problemas e pela sua força de vontade estava vencendo e 
contribuindo bastante para que mantivesse acesa essa chama das pessoas já com a idade 
um pouco avançada que também tem comentado muito. Disse que isso foi uma luz que 
veio para as pessoas idosas ter esse ponto de distração para saírem em grupo, 
frequentarem reuniões, bailes. Afirmou que isso deu muito mais vida a essa camada que  é 
depreciada pelos jovens devido à idade avançada. Destacou que não dizia isso porque 
estava entrando ou já havia entrado na melhor idade, mas se não fossem os velhos, os 
novos não existiriam. Salientou que isso era um provérbio de uma pessoa que nem ler não 
sabia e deixou-lhe isso de herança, que era o seu pai. Comentou que, por vezes, se tem 
um aprendizado com uma pessoa analfabeta e que servirá no futuro. Pois isso parte até de 
uma educação o fato de respeitar o idoso. Declarou que o idoso e a criança são indefesos, 
por isso merecem um respeito especial, e por este motivo reforçava os parabéns, pelos 
merecimentos do Senhor Henrique. Desejou-lhe que continuasse dessa forma,  prestando 
solidariedade a esta associação tão importante e tão bem representada na direção deste 
senhor e pelos municípios por onde passam. Relatou que no presente dia esteve em Tapes 
falando com pessoas que lembraram que não fazia muitos dias que o grupo lá estivera, 
destacando o quanto é importante a visita de um grupo de pessoas idosas de Barão do 
Triunfo. Colocou que Tapes é perto, porém é outra cidade, outra cultura, e o grupo esteve 
lá sem medo nenhum mostrando o potencial que tem a Terceira Idade de Barão do Triunfo. 
Parabenizou-os. Pediu desculpas por não poder ter se feito presente na audiência pública 
da saúde no presente dia. Expressou que queria pensar que a Administração ainda estava 
em fase de ajustes. Posto que, há pessoas que dizem que o Ex-Prefeito Odone vinha 
administrando bem, porém a questão do Odone é um caso passado, agora é Rui e Gilmar; 
e se eles não administrarem como a comunidade precisa e merece, eles pagariam o preço, 
e não é isso que ele quer. Percebe muitas críticas em pontos que já estiveram mal e hoje 
estão reestabelecidos, mas cada um faz as coisas da maneira que quer. Porém acredita 
que nunca existiu e nunca existirá uma administração perfeita. Expôs que os colegas, 
amigos, parceiros, que não se tornassem fragilizados diante dos adversários e não 
deixassem fazer uso da situação do seu prefeito que ele apoiou Deixou dito que fossem 
fortes, parceiro é parceiro, que fossem até o fim e procurassem a solução, porque iriam 
resolver, há implementos e argumentos e irão até o fim e tem certeza que a situação da 
Administração será resolvida. Comentou que a prova já foi dada, que o Prefeito Rui é lento 
nos seus passos, porém está demonstrando muita serieadade. Afirmou que preferia que, 
por vezes, custasse a solucionar um problema, mas que deixasse um rastro de seriedade, 
para que, futuramente, não fizesse arranha-céus com o dinheiro do povo. Usou a tribuna: 
VEREADOR RODRIGO- Abriu mão. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 
INDICAÇÃO  Nº 030/14 DO VEREADOR MARCOS- Envia o anteprojeto que “Dispõe  
sobre o concurso público para a escolha do Hino Oficial do Município de Barão do Triunfo e 
dá outras providências”, para adesão ao projeto, aprovação da Câmara, sanção e 
promulgação. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 052/14 DO VEREADOR NERCIO- Solicita 
que sejam providenciados, com urgência, patrolamento e encascalhamento, partindo da 
estrada vicinal localizada perto da residência do Sr. Lebrão, saindo na Estrada da Varzinha 
próximo à residência do Sr. Belmirão. Retornando, entrando perto da residência do Sr. 
Olmiro, saindo próximo à residência do falecido Sr. José do Paco; indo até a residência do 
Sr. José Carlos, vulgo Zico. Retornando, entrando perto da residência do Sr. Cláudio, com 
construção de um bueiro perto da residência do Sr. Miguel, saindo na Estrada do Fumo, 
próximo à residência do Sr. Juca Mioli. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 053/14 DO 
VEREADOR ILO- Solicita que seja providenciado patrolamento na estrada vicinal que sai 
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da Estrada do Cerro dos Abreus, partindo da residência do Sr. Ênio, passando pela 
residência do Sr. Floriano, Sr. Celino, Sr. Vilson Anselmo, Sr. Getúlio, indo até a residência 
do Sr. Damázio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 054/14 DO VEREADOR ILO- Solicita que 
seja providenciado patrolamento com melhoria na estrada vicinal que sai do Cerro dos 
Abreus, passando pelas residências do Sr. Ênio, Sr. João Grande, indo até a divisa do 
Município, restaurando todas as vias que dão acesso às residências do referido trecho. Foi 
ainda discutido, votado e aprovado por unanimidade: Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Bem-Estar Social, pela REJEIÇÃO e arquivamento do 
PROJETO DE LEI Nº 012/14. Foi discutida, votada e aprovada por unanimidade: DIÁRIA 
DO PRESIDENTE NERCIO DE IDA À RECEITA FEDERAL, SÃO JERÔNIMO/RS, DIA 04 
DE ABRIL DE 2014. MOTIVO: FINALIZAR A TROCA DO RESPONSÁVEL PELO CNPJ 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARÃO DO TRIUNFO. Após, passou-
se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da 
palavra: VEREADOR MARCOS, Líder do PP- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Parabenizou à comunidade do Cerro dos Abreus pela festa realizada no 
dia anterior, esteve presente e percebeu que estava muito bem organizada e com grande 
número de pessoas presentes. Desejou a todos Feliz Páscoa, esperando que pudesse se 
ver o verdadeiro sentido desta, que é a ressureição de Cristo. Explanou acerca do trabalho 
do vereador. Relatou que há alguns dias tiveram um pedido de informação de uma 
vereadora retirado. Enfatizou que são vereadores da situação, mas sendo da situação ou 
não, estavam ali para fiscalizar o Executivo. Declarou que não via o porquê de alguns 
vereadores se constrangerem no momento de fiscalizar os trabalhos do Executivo. Acredita 
que todos os vereadores são parceiros da Administração, porém quando o trabalho não 
está funcionado e querem que funcione, é preciso fiscalizar na medida do possível, com 
educação e respeito. Quanto à questão das estradas, todos sabem que é uma 
necessidade, porque o Município tem quase sua totalidade de estradas de chão, e por esse 
motivo questionou sobre quem não se preocupa com estradas. Relatou que trafega muito 
pelo interior, conhece as estradas que os vereadores citaram, conhece a ponte que o 
Vereador Diogo mencionou, passou na semana anterior e a ponte encontrava-se em 
péssimas condições. Contudo, são problemas que há por todo o Município. Frisou que a 
região de Adão Valter, pela qual havia passado no presente dia, estava muito bem feita, as 
estradas foram abertas estando em perfeito estado. Todavia, bem perto de onde está 
excelente, localiza-se a estrada da Santa Rosa de Lima que sai no butiazeiro, que não foi 
feita e está em precariedade. Expressou que há um problema sério, porém deve-se ter 
tranquilidade. Acredita que o Executivo tem preocupação com isso também. Expôs o fato 
de o Prefeito e o Vice-Prefeito serem do interior e se preocuparem com o problema das 
estradas. Porém, é uma dificuldade. Afirmou que outros prefeitos que passaram pela 
Executivo também tiveram a mesma dificuldade. Expressou que alguém poderia dizer que 
hoje há muitas máquinas, não obstante, nunca se agradará a todos. Mencionou que o 
próprio São Pedro sofre com as reclamações, pois quando chove há alguém que se queixe 
e quando vem o sol há também quem reclame. VEREADOR RODRIGO, Líder do PMDB- 
Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou os senhores 
Vandré, Tiago e Elivelton pela passagem dos  respectivos aniversários. Congratulou 
Lebrão por assumir a presidência da Associação da Linha Amália, colocando-se à 
disposição para ajudar no que estivesse ao seu alcance. Desejou melhoras àqueles que 
sofreram o acidente no Cerro dos Abreus, referindo que foi um acidente grave, contudo, 
felizmente, houve apenas quebraduras com os envolvidos. Convidou a todos para 
retornarem às sessões, deixando um abraço pmdbista e boa noite a todos. VEREADOR 
DIOGO, Líder do PSDB- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. 
Convidou para os Jogos Comunitários Rurais que ocorreriam na Associação da Linha 
Francisca no sábado. Destacou que é momento muito bonito de integração entre a 
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comunidade e demais associações, com jogos e brincadeiras durante todo o dia. 
Parabenizou Lebrão por assumir a presidência da Associação da Linha Amália, colocando-
se à disposição no que precisasse. Congratulou o Senhor Henrique e sua esposa, que 
sempre estão desempenhando o trabalho à frente do tão belo Grupo da Melhor Idade 
Baronense, expondo que esperava um dia também chegar a terceira idade. Julga que é de 
suma importância valorizar os idosos, pois são essas pessoas que dão motivação e trazem 
a experiência do dia a dia. Desejou boa noite a todos e um bom retorno às suas casas. 
VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Desejou a 
Lebrão muito sucesso no comando da associação, sabe que não é fácil, mas julga que os 
fatos não acontecem por acaso. Deixou-lhe dito que trabalhasse e contasse com a Casa, 
pois estão ali para apoiar o progresso do Município e este, com certeza, vem por meio das 
associações. Expôs que qualquer problema que Lebrão tivesse, viesse à Casa Legislativa 
que tentariam encontrar solução. Desejou Feliz Páscoa a todos, esperando que esta tenha 
sido um momento de reflexão, de análise profunda, de sentimento pessoal e religioso. 
Frisou que é preciso estar apegado em Jesus  ressuscitado para vir abrir os caminhos que 
diz a palavra que um dia se encontrará. Expôs que é preciso ser otimista, pois o 
acontecimento mais certo que existe é a morte e sempre se tem o direito de defender a 
vida. Expôs que pode ser que o melhor para o ser humano possa ser a morte, pois 
ninguém veio de lá para dizer como é, mas dizem que começa a segunda vida que é 
melhor. Espera resistir sempre à morte, contudo, o dia que se for, deseja ir de consciência 
tranquila, pois conseguiu muito na sua vida, coisas que quando era garoto não esperava 
conseguir. Declarou que sempre contou com o apoio das pessoas, o que é algo muito 
importante. Expressou que há pessoas que pensam que vivem sozinhas, que são 
independentes, porém sozinhas são como grãos de areia no meio do mar e não vão a lugar 
algum. Pediu a todos que quando pudessem os visitassem na Casa, visto que é uma 
grande satisfação receber o povo, mesmo que seja para conceder uma ajuda, referindo 
que jamais deixarão de contribuir para alguma entidade. Usou a palavra: PRESIDENTE 
NERCIO- Tornou a saudar as pessoas presentes. Pediu que o público retornasse sempre à 
Casa e tentasse trazer mais pessoas consigo, haja vista a comunidade perceber o trabalho 
que está sendo feito pelos vereadores, pois a maioria do povo vota, porém não vem ver o 
que o seu vereador está fazendo. Convidou a todos para os Jogos Comunitários Rurais 
que ocorreria no sábado, pois é algo que orgulha os agricultores, dado ao fato de ser um 
evento direcionado aos agricultores das associações, que faz parte também. Parabenizou o 
novo Presidente da Associação da Linha Amália, Lebrão, acredita que foi escolhido por 
unanimidade. Esperava que ele apresentasse um ótimo trabalho, pois já esteve à frente 
desta associação e deixou um bom nome e julgava que por isso havia retornado. 
Agradeceu a presença do Senhor Henrique, parabenizando-o pelo baile que está 
organizando para o próximo domingo, convidando todos para participarem. Expôs que o 
que o referido senhor precisasse, poderia contar com a Casa, posto que todos admiram o 
trabalho que realiza frente ao grupo. Lembrou que no dia 24 de abril teriam a presença do 
Cartório Eleitoral e julgava que era a última vez que este viria ao Município no presente 
ano. Discorreu a respeito da audiência pública sobre as rádios comunitárias que participou 
em Porto Alegre. Considera que a referida audiência foi de extrema importância, haja vista 
os esforços que têm feito para conseguir uma rádio comunitária no Município. Julga que é 
um empenho de todos os vereadores. Na ocasião os acompanhou também o Senhor 
Joelson que está buscando formar uma rádio comunitária no Município. Destacou que foi 
muito importante a explanação da Doutora Fernanda a respeito do que o Município pode ou 
não contribuir. Expôs que lhe chamou atenção o comentário que a Doutora fez sobre a 
importância do Poder Legislativo Municipal e o pouco que podem fazer, pois dependem do 
Executivo para basicamente tudo. Destacou que o Legislativo somente indica e cobra, não 
podem acrescentar despesas na folha. Frisou que a Doutora julga que o Legislativo deveria 
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ter mais poder. Colocou que lhes foram proporcionados muitos esclarecimentos, porém 
ficaram alguns questionamentos, sendo que o representante Lauro Pacheco sugeriu que 
ela marcasse outro dia para trazer as respostas pendentes. Desejou melhoras a Sabrina e 
Darlan que sofreram um acidente durante a semana, colocando que se se precisassem de 
doações de sangue também conseguiria doadores e, com certeza, estaria junto ao Prefeito 
para que conseguissem carro para levar os doadores. Agradeceu aos servidores da Casa 
pela confecção do resumo de 2013. Nada mais havendo a tratar, determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária, dia vinte e 
oito de abril do ano em curso, na mesma hora e local.  

 
 
                                        Sala de Sessões, 22 de abril de 2014. 
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